

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 211 (9971).

Вторник, 29 октября 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКИМ УЧЕНИЕМ, ДОСТИЖЕНИЯМИ НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ! ПРИУМНОЖАЙТЕ СЛАВНЫЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ, БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ СОВЕТСКОГО НАРОДА! БУДЬТЕ АКТИВНЫМИ БОРЦАМИ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, КОМСОМОЛ!

Комсомол! Как только произносится это слово, светлеют лица ветеранов, тверже становится взгляд молодых. Оно стоит в одном ряду с самыми святыми понятиями: Партия, Отчизна, Долг... Родное, близкое слово! И в то же время, гордое, зовущее юность, молодость покорять непокоренное, открывать неоткрытое.

Ленинскому Союзу Молодежи — 56 лет. Большой и славный путь прошел он. Годы гражданской войны, первые пятилетки, огненные версты Великой Отечественной войны, славные страницы целинной эпопеи — вот история комсомола, которую делали наши деды, отцы, братья, а теперь делаем мы с вами.

Шесть орденов, шесть егоград Родины отмечают его славный путь, его заслуги перед советским народом. В трудностях и невзгодах рос и мужал комсомол. Из 22-тысячного отряда, каким он был в день, когда Ильич беседовал с представителями I съезда РКСМ, он вырос в 34-миллионную армию к 50-летию со дня присвоения ему имени В. И. Ленина. Из года в год его заботливо, с ленинской чуткостью растила партия, и благодаря ее усилиям комсомол превратился ныне в могучую созидательную силу.

Нынешний год для Коммунистического Союза Молодежи знаменателен многими событиями: XVII съезд ВЛКСМ, 50-летие присвоения ему имени вождя революции. Анализируя сделанное, оглядываясь назад, убеждаешься в том, что комсомол достойно приумножает славные дела старшего поколения, с величайшим достоинством несет свое высокое имя.

Сегодня, когда весь советский народ с большим воодушевлением трудится над выполнением задач, поставленных XXIV съез-

дом КПСС, успешным выполнением плана четвертого, определяющего года пятилетки, комсомол впереди. Свыше 120 комсомольцев Первоуральска выполнили свои пятилетние задания досрочно. 25 комсомольцев представлены к награждению золотым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Многие комсомольцы за трудовые достижения по итогам третьего года пятилетки награждены орденами и медалями. Наград удостоены молодые рабочие Г. Мячкова, Л. Халдин, Т. Луткова, Л. Бывдаренко с Новотрубного завода, В. Новоселов — с хромпикового, А. Грехова — с завода по ремонту горного оборудования, Ф. Кошелев — бригадир слесарей-котельщиков завода железобетонных изделий и конструкций, шофер автотранспортного цеха динасового завода В. Горбунов, лаборант хромпикового завода Н. Катаева награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». И особенно примечательно, что молодые труженики, имеющие хорошие производственные показатели, являются активными участниками общественной жизни коллектива.

Выполняя решения XVII съезда ВЛКСМ, городская комсомольская организация усилила идейно-политическое воспитание молодежи. В системе политического и экономического образования учащихся около десяти тысяч комсомольцев. Увеличилось число слушателей школ высшего звена — теоретических семинаров по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории.

Повысилась общественная активность членов ВЛКСМ. Это наглядно отражается в ходе отчетно-выборной кампании в первичных организациях городского звена. Как правило, явка комсомольцев на собрания хо-

рошая, намечались конкретные мероприятия в работе организаций, расширилась сфера деятельности комсомола. Этому способствует проведение в нынешнем году общественно-политической аттестации комсомольцев.

Убедительным свидетельством возрастающего авторитета ВЛКСМ является рост его рядов. В нашей городской организации сейчас 18474 комсомольца. Только за прошедший год в ряды ВЛКСМ вступило более трех тысяч юношей и девушек.

Авторитет комсомола рождается и утверждается в делах старшего поколения комсомольцев, многие из которых и сегодня чувствуют себя в его рядах. Большую работу по воспитанию молодежи проводят бывшие комсомольцы Н. А. Сухих, А. М. Медведев, С. Д. Овешук, В. Г. Терехин, Н. С. Савельев и многие другие, все те, для кого комсомол и сегодня частица их сердца. За это им наша сыновья благодарность.

XVII съезд ВЛКСМ в целях дальнейшего развития активности комсомольцев, укрепления внутрисоюзной дисциплины, роста боевитости организаций решил провести в 1975—1976 годах обмен комсомольских документов. Это будет важнейшее организационно-политическое мероприятие. Сейчас перед комсомолом города стоит ответственная задача. Каждый должен сверить свою жизнь, свои дела с жизнью и делами тех, кто стоял у колыбели комсомола и заботливо растил его, кто вписал славные страницы в его летопись.

От имени бюро городского комитета ВЛКСМ хочется сердечно поздравить комсомольцев всех поколений с праздником.

В. ПОЗДНЯКОВ,
первый секретарь горкома ВЛКСМ.

Дети и взрослые любят пирожное, булочки, бублики, сушки. И всякий раз мы с благодарностью вспоминаем тех, кто выпекал эти изделия, хотя и не знаем их имен.

На этом снимке пекарь хлебокомбината Людмила Белова. Девушке по душе профессия. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Комсомолка активно участвует в общественной работе.

Фото В. Зотова.



ЛИССАБОН. Более 50 тысяч человек участвовали в митинге в поддержку программы политических и экономических мероприятий, выдвинутых внеочередным VII съездом Португальской коммунистической партии. Участники митинга выразили полную поддержку решениям съезда ПКП, направленным на углубление процесса деколонизации.

ЛОНДОН. Здесь начался марш протеста против режима апартеида в Южной Африке и Родезии. В нем принимают участие бывшие политические заключенные, которым удалось вырваться из южноафриканских застенков. Участники марша пройдут от Лондона до Манчестера.

БАГДАД. Правительство Ирака приняло решение о реконструкции 145 городов страны. Проект предусматривает прокладку современных коммуникаций, строительство благоустроенных жилищ, создание спортивных комплексов, предприятий коммунально-бытового обслуживания.

ДЕЛИ. Демонстрация протеста состоялась перед зданием посольства США в Дели. Демонстранты протестовали против происков ЦРУ в Индии и других странах. Они осудили также создание империалистических военных баз в Индийском океане и потребовали ликвидации американской военной базы на острове Диего-Гарсия.

(ТАСС).



За рулем «БелАЗа»

До службы в армии В. Горбунов работал на динасовом заводе слесарем. Вернувшись снова на предприятие, закончил курсы шоферов. Вот и вначале маломощные автомобили, затем доверили ему «КрАЗ». Теперь перевозит он кварцит из карьера на рудник на самых больших машинах марки «БелАЗ». Их всего восемь на заводе, и за рулем каждой настоящие «асы» своего дела.

Владимир не уступает ветеранам. Сейчас комсомолец трудится в счет октября последнего года пятилетки.

В. ОВДИН,
секретарь комитета комсомола завода.

РАБОЧИЙ-СТУДЕНТ

Николай Бараковских пришел в цех после десятилетки восемь лет назад. Трудится дежурным электромонтером: внимательно следит за оборудованием, настройкой станов.

Для комсомольца Бараковских характерна любознательность, стремление повышать квалификацию и знания. И вот он уже учится на последнем курсе Уральского политехнического института. Сочетать же работу и учебу, как мы знаем, не очень легко.

В день праздника комсомолки хочется пожелать Николаю новых успехов в труде.

Н. ЯКОВЛЕВ,
старший мастер цеха футерованных труб филиала Новотрубного завода.



получил первую в своей жизни полочку, отсюда ушел на службу в ряды Советской Армии. Снова вернулся в коллектив передового цеха, который он чит за трудовую доблесть.

Ю. Берсенева — член цехового комсомольского бюро. Учится в вечернем металлургическом техникуме. Спортсмен. Участник художественной самодеятельности — недавно он сыграл свою первую роль в пьесе «Обелиск» народного театра заводского Дворца культуры. Сейчас Юрий готовится к вступлению кандидатом в члены КПСС.

— Много хороших ребят у нас в цехе, — рассказывает секретарь комсомольской организации цеха А. Волюнкин. — Например, токарь ремонтно-механической мастерской Анатолий Войтенко уже в мае закончил свою пятилетку. Он получил первую в своей жизни полочку, отсюда ушел на службу в ряды Советской Армии. Снова вернулся в коллектив передового цеха, который он чит за трудовую доблесть.

не случайно здесь хорошо работают молодые. Перевыполняют сменные задания и во время капитального ремонта. В эти дни отличаются также комсомольцы Валерий Пряхин, Вячеслав Кормильцев, Владимир Цыбин, Николай Науменко, Николай Чебыкин, которого вы видите на снимке.

В соревнование за досрочное осуществление работ на капитальном ремонте стана молодежь цеха внесла весомый вклад и встречает День рождения комсомола трудовым подарком.

Героями дня 26 октября были рабочие бригады участка высокочастотных установок В. Халевинского. На четверо суток раньше они закончили ремонт преобразовательного агрегата в машинном зале № 2. Бригада участка главных приводов А. Тихомирова на двое суток сократила график на ремонте двигателей стана.

Капитальный ремонт и реконструкция стана «30-102» подходят к концу.

Рабковровский пост газеты: Ю. ЗАМОШНИКОВ — машинист-оператор стана «30-102», **Д. ПЕТРИНА** — начальник участка ОТК цеха № 8, **Н. СЕЛИН** — технолог цеха.

Фото А. Кадочникова.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ И РЕКОНСТРУКЦИЯ СТАНА «30-102»

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

Утром 27 октября секционные нагревательные печи поставлены на газ. Свои обязательства — сократить ремонт на двое суток — коллективы управления треста Востокметаллургмонтаж, участков Уралдомремонт, газопечного хозяйства, электриков и слесарей цеха

с честью выполнили.

Эта весть приятна и Юрию Берсенева, электрику цеха № 8 Новотрубного завода. В составе комсомольско-молодежной бригады, которой руководит Н. Сагитдинов, Юрий ремонтировал пускорегулирующие автоматы поточ-

ных линий на отделке. Коллектив в числе первых подхватил почин бригады А. Снегирева и на трое суток раньше срока выполнил свое задание.

Замечательные успехи товарищей радуют молодого рабочего. Цех для него родной и близкий. Здесь он

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

МОЛОДОЙ ГВАРДЕЕЦ ПЯТИЛЕТКИ

Звеньевой комсомольско-молодежной бригады Б. В. Сладковского в строительном управлении № 2 Николай Новодворский представлен к награждению знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Одной из первых в тресте Уралтяжстрой этой бригады включилась в социалистическое соревнование под девизом «Пятилетке — ударный финиш!».

— Перед молодежью поставлена конкретная задача — обеспечить победный финиш девятой пятилетки. Как понимаешь ее ты, Николай, твои товарищи по работе?

— Прежде всего скажу, что в августе нынешнего года мы выполнили свое пятилетнее задание по натуральным показателям. По социалистическим обязательствам, принятым бригадой, выработка к 1975 году должна была составить 1,66 кубометра бетона, уложенного каждым рабочим за смену. Не скрою, мы довольны, что сумели приблизить победный финиш. Только молодежь и наши кадровые рабочие отлично понимают, что большой успех — это стартовая площадка к новому движению вперед, к достижению более высоких результатов. Именно на это настраивает нас участие в соревновании под девизом «Пятилетке — ударный финиш!»

— Хотелось бы подробнее узнать о том, что же помогло бригаде досрочно выполнить пятилетнее задание.

— На мой взгляд, основная причина кроется не только в том, что в бригаде подобраны замечательные люди. Важнее другое: насколько глубоко понимает каждый из нас свои задачи, целеустремлен ли, живет только сегодняшним днем или задумывается о дне завтрашнем.

Считаю, что КПД нашей бригады высок. Достаточно проанализировать ее деятельность с начала пятилетки. Из года в год — неуклонный рост производительности труда. Таким коллективам, как наш (комплексная бригада), особенно трудно участвовать в соревновании за достижение наивысшей производительности труда по натуральным показателям. Ведь приходится выполнять не только бетонные работы, но и ряд других. Конечный же результат, как я уже говорил, определяется кубометрами бетона, уложенного каждым членом бригады. И все-таки сдвиг большой. К уровню 1970 года в целом рост производительности труда составил 42 процента.

— Помня об этой стороне деятельности, в бригаде, очевидно, не забывают и о качестве, росте мастерства молодых рабочих?

— Первый контролер, которому строители предъявляют результаты своего труда, — их рабочая совесть. В бригаде это одно из основных правил. Новичков с ним знакомят с первых же дней. Бо-



льшее значение придается и шефству над молодыми рабочими.

— Николай, а что означает лично для тебя звание «Молодой гвардеец пятилетки»?

— На этот вопрос трудно ответить однозначно. Но мне кажется, это человек, не только работающий с полной отдачей сил, но и увлекающий своим примером других. Я часто смотрю на своих сверстников. Володя Февралев, Галия Никифорова, Аня Папышева, Люба Сорочкина — да всех и не перечислить. Ведь это в них просматриваются черты молодых людей, которых называют сегодня гвардейцами пятилетки: всегда готовы выполнить любое задание, никогда не уйдут с объекта, не доведя дело до конца, учатся в школе рабочей молодежи, в техникуме. Стройка стала главным делом в их жизни, и служат они ему верно.

Ценю в ребятах умение чувствовать себя хозяевами положения. Многие из нас проходят в бригаде хорошую школу управления производством. Сейчас, например, наш бригадир с частью рабочих в Ревде. Остальные рабочие разбросаны по трем другим объектам. Но на общих результатах это не отражается. Анатолий Белозеров и я, звеньевые, делаем все от нас зависящее, чтобы организовать людей, настроить их на «рабочую волну». В другое время с этой же обязанностью отлично справятся (и справлялись!) Николай Ситников, Володя Кейшев и другие рабочие.

Мне кажется, это очень важно, когда в молодых людях вовремя замечают способности и дают возможность проявиться им в полную силу. Нужно ли говорить, как это укрепляет веру в себя, рождает творческое отношение к делу.

Беседу вела С. ИГНАТЬЕВА.

На снимке: Н. Новодворский.

Фото Н. Булыгина.

Четыре года назад, став комсоргом, я сомневалась: наладим ли мы контакт, сумеем ли стать сплоченной комсомольской организацией. Сумели. Комсомольцы постоянны в своих симпатиях и антипатиях. Они презирают болтунов и прожектеров, у которых все замечательно и полно редко выполняемых обещаний, способных много говорить впустую. Они отвергают шаблон, тусклость, стандартность в мыслях, действиях.

Наш характер... Он складывается из настойчивости и непримиримости Александра Юдинцева к недостаткам, из предельной объективности Люды Гладышевой, из стремительности неопределимого Володи Горяинова, из энергии рабочих ребят и девчат, которые с душой относятся к труду, общественным поручениям. Разные мы, но вместе у нас получается цельный комсомольский характер.

В цехе среди молодежи организовано социалистическое, соревнование по профессиям. Лаборантка Венера Гайнанова заключила трудовой договор со Светланой Соловьевой. Девушки обязались добиться звания

НАШ ХАРАКТЕР

ударника коммунистического труда, освоить профессию лаборанта химического анализа, отработать по двенадцать часов на воскресниках. Они успешно выполняют намеченное. Электрики Валерий Двинянин, Николай Головенко и другие соревнуются тоже. В трудовом соперничестве молодежь проявляет прежде всего свое отношение к производству. Среди комсомольцев нет ни одного невыполняющего плановые задания или нарушающего трудовую дисциплину.

В цехе считаются с «Комсомольским прожектором». Наши «прожектористы» проводят рейды. Своевременное подведение итогов социалистического соревнования, отгрузка экспортной продукции, качество ее, учет рабочего времени — все берут на заметку комсомольцы.

Фильтровщик Анатолий Былинкин, член заводского комитета ВЛКСМ, привлекает молодежь к техническому творчеству. Есть и среди молодых рационализаторы, изобретатели.

Некоторые юноши и де-

вушки учатся в вечерних школах. 23 комсомольца учатся в школе «Основы экономических знаний».

Характер формируется не вдруг. Порой нам приходится преодолевать собственную инертность. И откровенно, что теперь мы об этом говорим в прошедшем времени. Молодой рабочий хочет получить высшее образование, повысить квалификацию, бьется над внедрением рационализаторского предложения, надо кому-то устроиться в общежитие... Все это важно и для комсомольской организации, в которой он состоит. У каждого в жизни бывают такие моменты, когда нужна помощь друзей. И он вправе рассчитывать на нее. Не только на моральную поддержку: «Крепись, мы с тобой», а на самое конкретное содействие. В повседневных делах и проверяется на прочность наш комсомольский характер.

Н. КАТАЕВА,
секретарь комсомольской организации пятого цеха хромпикового завода.



Мягкий голос телефонистки Розы Лыковой приглашает абонентов к разговору. За время работы в узле связи она «соединяла» своих земляков с самыми различными городами.

Роза общительна, любит шутку, хорошую песню. Комсомольцы избрали ее членом комитета ВЛКСМ. Она занимается культурно-массовой работой.
Фото В. Зотова.

ВРЕМЯ ВЗРОСЛЕТЬ

Наш цех самый молодой на заводе. Молодой по времени его открытия и по возрасту работающих. Но для нас, комсомольцев, наступила пора взрослеть. Своими делами, отношением к производству должны доказать, что мы — настоящая комсомольская организация, на которую можно положиться, которой можно доверить трудные, ответственные задания.

Первые шаги сделаны. В

цехе организовано пять комсомольско-молодежных коллективов. Они соревнуются между собой. Контролеры ОТК смены «Д» мастера В. Серых обязались, например, не иметь рекламаций на проверенную продукцию. Каждый из них решил учиться в вечерней школе, техникуме или институте, в сети комсомольского политпросвещения.

Более двухсот членов

ВЛКСМ носят звание ударника коммунистического труда, 150 — повысили квалификационные разряды. Все это, безусловно, способствует авторитету молодежи в коллективе. Молодые рабочие в свою очередь охотно принимают помощь, прислушиваются к советам старших.

Комсомольскому бюро помогают коммунисты Т. Бычкова, В. Пермяков, А. Долгих и другие.

Все интереснее становятся комсомольские собрания, заседания бюро ВЛКСМ. Все чаще на повестку дня выносятся производственные проблемы, вопросы наставничества, выполнения комсомольских поручений, отношения к труду. Дискуссии, разговоры на житейские темы — в порядке вещей. Они оживляют собрания, позволяют каждому высказаться о наиболее интересном, что-то предложить.

Наша организация растет. Молодые рабочие стремятся вступить в ряды ВЛКСМ. Недавно мы приняли в комсомол четырнадцать человек.

Сейчас ищем новые формы работы. И этот поиск помогает нам лучше познать себя, определить направление, которое бы помогло каждому молодому человеку увидеть свое место в коллективе.

В. СЕМЕРЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ девятого цеха Новотрубного завода.

ШКОЛА ЧЕСТИ, МУЖЕСТВА, ОТВАГИ

Что дает вам комсомол? Какое место он занимает в вашей жизни? С такими вопросами редакция обратилась к комсоргу военных лет Новотрубного завода, ныне заведующему сектором соревнования В. Г. Терехину, инженеру-технологу Новоуткинского завода «Искра», члену комитета ВЛКСМ Н. Харинцевой, зубному технику стоматологической поликлиники, секретарю комитета ВЛКСМ Н. Лебедевой и электрику, секретарю комитета ВЛКСМ Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей В. Касаткину. Вот что они говорят.

Валентин Гаврилович ТЕРЕХИН:

— С комсомолом связана моя юность, молодость. Заряд, который я получил в те годы, до сих пор помогает мне жить и работать. Что дал мне комсомол? Очень многое. Сформировал взгляды на мир, политические убеждения, закалил характер и волю.

У комсомола большие возможности. Ты романтик, тебя зовут дальние дороги?

Вот комсомольская путевка вступил в партию коммунистическую — ударные стройки тебя стов.

Надежда ХАРИНЦЕВА: — Комсомол дает мне уверенность в себе. В любом деле я не одна, со мной коллектив. Вместе мы патрулируем по вечерним улицам нашего поселка, ходим в школу № 26, где шефствуем над ребятами, проводим диспуты, спортивные состязания. Комсомол каждого втягивает в бучу своих дел, дает возможность выбора работы, несчастливой, бесконечно занятой, бурлящей, но не стала бы той единственной ступенькой, с которой я

вступаю в партию коммунистическую.

интересами, делами моего поколения.

Наталья ЛЕБЕДЕВА:

— Я уже работала, когда вступила в ряды ВЛКСМ. До этого чувствовала себя неловко среди сверстников, которые всегда чем-то заняты, в гуще событий. И когда я стала комсомолкой, более отчетливо поняла значение этого шага для себя.

У комсомола широкая натура: каждого награждает возможностью общения с лучшими людьми коллектива. А это очень, очень много. Именно общение заостряет наш ум, закаляет характер и волю. Правда, тут многое зависит от умения общаться. Комсомол учит и этому. Он создает систему взаимодействия. Ты встречаешься с товарищами по организации на

собраниях, воскресниках, занятиях политкружки, вступаешь с ними в контакты, дискуссии и таким образом приобретаешь навыки говорить и слушать, умение подчиняться и руководить.

Будучи в комсомоле, выполняя поручения, я тем самым постоянно держу экзамены на зрелость. И они помогают мне стать Человеком, Коммунистом.

Владимир КАСАТКИН:

— У меня, как у комсорга, великодушная возможность проследить влияние комсомола на молодых рабочих. Жизнь часто ставит нас в такие ситуации, когда надо занять вполне определенную позицию. Сделать шаг вперед или отступить? Сказать «да» или «нет»? Вот тут и проверяется, кто ты есть. Поэтому для меня, думаю и для других тоже, комсомол — это школа чести, мужества и отваги.

КРЕПКАЯ ОПОРА

В середине октября у нас на ТЭЦ побывала специальная комиссия. Представителей «Свердловэнерго» интересовало, насколько тщательно мы подготовились к новому отопительному сезону. Состояние оборудования не вызывало замечаний, обучен персонал по его обслуживанию, и комиссия выдала паспорта готовности к работе зимой с оценкой «хорошо». Коллектив выдержал еще один экзамен.

Весомые успехи энергетиков. Это доказывают и экономические показатели. А главный из них — использование топлива. Именно он дает возможность ясно представить, бережно или наоборот, расточительно расходуется основное сырье, каким является газ, насколько умело обслуживается оборудование.

Что же, удельный расход топлива на отпущенную теплоэлектроэнергию значительно снижен. Приведу такую цифру: за девять месяцев коллектив сберег 431 тонну условного топлива и 564 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Перекрыты рубежи, намеченные в социалистических обязательствах на год.

Повысился общий коэффициент полезного действия ТЭЦ. Но и это не все. Год от года снижается численность персонала. С начала пятилетки за счет перехода на прогрессивное топливо — газ, использование щеккинского метода, в основе которого лежит расширение зон обслуживания, а также благодаря автоматизации и механизации процессов число работников у нас сократилось на одну треть. Еще одна характерная черта: повысилась надежность работы механизмов. Четвертый год мы не знаем аварий, значительно меньше стало различных мелких нарушений.

Выходит, стоим мы сегодня на прочной основе. Но столь крепкой наша

экономика стала не вдруг. Не перечисляя всех славных успехов, остановлюсь лишь на некоторых. Речь пойдет о переменах, что произошли и происходят у нас на производстве, о людях, для которых самоотверженный труд стал нормой.

Постоянно повышаются уровень и культура эксплуатации в котлоурбинном и химическом цехах. Автоматизированы все основные процессы в котлоурбинном — агрегаты работают, а людей не видно. Только за щитами управления следят машинисты, наблюдая за показаниями приборов контроля и регулирования. Когда-то много рабочих было в котельном отделении, сейчас — единицы. На щите более ста приборов, и чтобы управлять ими, нужны опыт и большое умение. У нас много признанных мастеров дела, знающих в совершенстве все процессы, умело контролируемых их с помощью автоматики. Именно это характерно для машиниста котлов Л. Фекотинова, машинистов турбин Г. Полухина, Ю. Напольюка и других. Вдумчивые и опытные руководители возглавляют смены: Б. Бажуков, В. Прохоров, Н. Шербак.

Полный порядок и у старшего мастера И. Литвинова в группе теплового контроля и автоматики электротехнического цеха, в этом царстве датчиков и реле. По возрасту коллектив сюда парни и девчата. Привлекает их современная техника. А чтобы в совершенстве овладеть ею, многие рабочие, к примеру, Н. Новиков, учатся в институтах.

Своя сильная сторона есть и у коллектива химического цеха. По праву носит он звание коммунистического. Ни одного нарушения трудовой дисциплины не было в этом году.

Самых лучших слов, например, заслуживают аппаратчица К. Зыкова, лаборант Т. Сумных и их товарищи.

В последнее время особенно часто поминают коллектив цеха централизованного ремонта, бригаду И. Попова, слесарей М. Портнова, П. Сарафанова, сварщиков П. Лобастова, Г. Анфилатова, изоляторов А. Яковлева, Л. Аюпову, строительную группу мастера Н. Горлова. Их совместные усилия принесли весомые плоды: заканчивается реконструкция мазутного хозяйства. Установлены новые дополнительные подогреватели топлива, модернизированы основные мазутные насосы, увеличено число перекачивающих.

Значит, со временем, после окончания реконструкции, увеличится давление мазута, повысится его температура, сократится простой пистрн под загрузкой. Лучшие условия труда будут у обслуживающего персонала, возрастет надежность работы ТЭЦ на резервном топливе.

Делается еще один шаг к большой цели: поднять эффективность производства и добиться новых, более высоких экономических показателей.

Г. ДМИТРИЕВ,
дежурный слесарь ТЭЦ,
слушатель школы
рабкоров.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

Рабочие цеха № 8 Ново-трубинского завода писали в редакцию о том, что в цеховой столовой некачественно приготавливают блюда для рабочих вечерних и ночных смен. Директор треста столовых В. В. Февралева ответила, что заведующей столовой цеха № 8 З. М. Нечаевой предложено исправить положение, увеличить выпуск блюд из овощей и картофеля, больше уделить внимания качеству обедов.

ГАВАНА. Быстро развивающаяся электроэнергетическая промышленность Кубы предъявляет большой спрос на специалистов и квалифицированных рабочих. В городе Мариэле (провинция Пинар-дель-Рио) сейчас ускоренными темпами строится техникум, который поможет удовлетворить этот спрос. В его

СТРОИТСЯ ТЕХНИКУМ

оснащении Кубе окажет помощь Советский Союз. В техникуме будет также преподавать группа советских специалистов.

ОЛЬСТЕРСКАЯ ТРАГЕДИЯ

В ночь с 15 на 16 октября в концлагере Лонг Кеш близ Белфаста, переименованном недавно в тюрьму Меиз, произошли события, всколыхнувшие всю Северную Ирландию (Ольстер) и нашедшие широкий отклик за рубежом. Содержащиеся в этом лагере политзаключенные, в основном католики, число которых превышает полторы тысячи, восстали против бесчеловечного обращения с ними. Они подожгли бараки, сторожевые вышки с пулеметами и другие здания. Против восставших были брошены, помимо охранников, срочно доставленные на вертолетах английские оккупационные войска. Для подавления «бунта» они использовали резиновые пули и слезоточивый газ «сис-эс». Всю ночь в лагере пылал пожар и слышалась стрельба. Дымящиеся развалины и более ста раненых — таков итог кровавых событий в Лонг Кеш.

Громким эхом отозвались эти события по всей Северной Ирландии, по существу превращенной правящими кругами Лондона в «белую колонию» Великобритании. Вслед за узниками Лонг Кеш восстали политзаключенные лагерей Магиллиган и Арма, выросли баррикады в католических гетто Белфаста и других городов Ольстера, жители которых давно уже требуют отмены введенного Лондоном закона об интернировании, настаивают на ликвидации концлагерей и упразднении фактически существующего в провинции жестокого оккупационного режима.

Опираясь на штыки английских солдат и поддерживая господствующую в Северной Ирландии протестантскую буржуазию против угнетаемого католического меньшинства (вспомним девиз английских империалистов: «разделяй и властвуй»), Лондон стремится увековечить свою верховную власть в этой отторгнутой в свое время от остальной Ирландии части страны.

Английский военный отряд в 300 штыков, посланный в Ольстер пять лет тому назад «для подавления взбунтовавшихся католиков» в городе Дерри, вырос к настоящему времени в оккупационную армию численностью в 15 тысяч солдат. А созданные протестантскими экстремистами полувоеенные формирования насчитывают тысячи членов. Протестантские «ультра», не желающие ни в какой форме делить власть в этой «самоуправляющейся провинции» Англии с представителями католического меньшинства, уже многие годы терроризируют католиков, стремясь заставить их отказаться от борьбы за свои права.

Вот лишь некоторые примеры террористических акций «ультра» за последнее время, дающие представление о разгуле насилия в Северной Ирландии:

— выстрелами из машин, мчавшихся на большой скорости по улицам Белфаста, убит 15-летний юноша-католик. В ряде католических районов взорваны бомбы.

— члены протестантской организации «Борцы за свободу Ольстера» казнили католического деятеля Патрика Келли, тело которого было обнаружено в озере в графстве Фермана.

— два известных судьи — Коогаэн и Макбирни были убиты у себя дома в Белфасте. Макбирни одно время был председателем лейбористской партии Се-

верной Ирландии, защищающей интересы дискриминируемого католического меньшинства.

Перечень таких примеров можно было бы продолжить. Однако совершенно ясно, что путем «эскалации» (т. е. расширения) насилия невозможно решить острые проблемы Ольстера. Ведь в основе «бунта» католического меньшинства лежат его угнетение и дискриминация во всех областях жизни. Католики, составляющие 40 процентов жителей Ольстера, это главным образом малоимущие, пролетарские слои населения, и на них ложится основная тяжесть экономических трудностей и бед, от которых страдает Северная Ирландия. Между тем это — экономически самая отсталая часть Великобритании. По официальным данным, приведенным в правительственной «Зеленой книге», посвященной социальным проблемам Ольстера, там самый низкий на Британских островах уровень жизни и зарплаты и самый высокий среди стран «Общего рынка» уровень безработицы. В среднем ею охвачено 10 процентов трудоспособного населения, а в некоторых католических районах до 50 процентов.

Все эти проблемы являются той «социальной взрывчаткой», которая питает недовольство католического меньшинства и периодически приводит к взрывам. Как указывают прогрессивные круги Северной Ирландии, именно в решении этих вопросов, устранении дискриминации католиков и допущении их к участию в управлении провинцией — ключ к урегулированию всей ольстерской проблемы. Ставка Лондона на военную силу и репрессии не может привести к ее решению, как о том свидетельствует многолетняя трагедия Ольстера.

В. СЕРОВ,
(ТАСС).

* Банк и производство

СТАРЕЮТ... ОБЪЕКТЫ

Из года в год, подводя итоги работы своего коллектива, экономисты совхоза «Уткинский» встают перед фактом: убыточно хозяйство, есть просчеты и в животноводстве, и в растениеводстве. Шутка ли, только в минувшем году сверхплановые убытки возросли в два с половиной раза! Как же достичь рентабельности?

Известно немало путей достижения цели. И многое в совхозе делается: используется, к примеру, новая техника, совершенствуется агротехника, механизмируются трудоемкие процессы, больше внимания уделяется организации социалистического соревнования. Но хотелось бы остановиться на капитальном строительстве. Именно оно в значительной степени помогло бы решению важных проблем села.

Убедиться в этом можно на таком примере. Совхозу в нынешнем году определен план капитальных вложений в размере одного миллиона 112 тысяч рублей. Так, сдача двух жилых домов могла бы отчасти помочь решить проблему кадров. Намечалось провести коренное улучшение лугов на площади 407 гектаров, что тоже важно, так как хозяйство испытывает постоянную нехватку кормов, закупает их у других и терпит убытки. Автодорога Новоуткинской — Шадрихи связала бы центральную усадьбу с одним из отделений, в котором, кстати, есть ферма. Идет строительство фермы на шестьсот голов крупного рогатого скота, агрегата искусственной сушки травы «АИСТ», и это вселяет новые надежды. Значит, появятся со временем условия для роста общественного стада, укрепится кормовая база.

Все так, но вот беда, перемены эти произойдут не скоро. Заговорив о том, что строительство идет низкими темпами. Между тем, из всех объектов лишь единственный — ферма — предусмотрен переходящим на следующий год. Все остальные должны быть введены нынче. На деле же получается по-другому. За три квартала при плане строительного-монтажных работ 669,6 тысячи рублей освоено только 270 тысяч.

под окнами которого не первый год высятся кирпичные стены горе-объекта, возводимого хозяйственным способом.

Сорвана сдача в эксплуатацию двухквартирного жилого дома в Нижнем Селе (по плану сдачи также определены второй квартал этого года). Из 12 тысяч рублей освоено только восемь.

Побывав в совхозе, мы обратили внимание, что на строительных площадках нет рабочих. Прораб И. Н. Решетников пояснил:

— Сразу в нескольких местах трудимся. И если нет здесь людей, значит, в другом месте сейчас строители.

Но побывали мы в конце сентября в нескольких местах и убедились — работы не велось нигде. По дороге на Шадриху возводится новая ферма. Настоящий животноводческий комплекс, где будет пять коровников, помещение для молодняка, зернохранилище, электрокотельная — всего двадцать три объекта. В этом году уже надо сдать два коровника, крытую стоянку для техники, подстанцию, пункт искусственного осеменения, водопровод, насосную станцию. Но плохо складываются дела у подрядчиков. С ПМК-240 треста Свердловскохозстрой на этот год заключен договор на проведение работ в объеме 630 тысяч рублей, выдан аванс в сумме 549,2 тысячи рублей, но отработывается он крайне медленно. За девять месяцев освоена лишь третья часть выделенных на год средств. Не спешат подрядчики и со строительством агрегата искусственной сушки травы, автодороги. Пока ПМК не представила в госбанк ни одного акта о выполненных работах на сооружении дороги.

С Горнощитской ПМК-2 треста Свердловскохозстрой заключен договор на проведение коренного улучшения лугов на площади 407 гектаров. Отпущено для этого 228,5 тысячи рублей, а вот освоена чуть ли не десятая часть средств. Оказывается, горнощитцы, немного потрудившись в июле, прекратили работы.

Что и говорить, тяжелое положение сложилось в совхозе «Уткинский» с выполнением плана капитального строительства. Приложив все силы, нужно ускорить ход работ. Об этом и должны побеспокоиться руководители хозяйства и подрядчики. Ждут сельчане помощи и от шефствующих предприятий Первоуральска, городских организаций.

Л. КАПЧУК,
старший экономист отделения госбанка.



США. Уже около месяца в Бостоне продолжаются расовые беспорядки, спровоцированные местными расистами, которые стремятся помешать совместному обучению белых и негритянских школьников. Расисты забрасывают школьные автобусы с негритянскими детьми камнями, избивают любого негра, оказавшегося в «белом» квартале.

На снимке: расправа с отцом негритянской школьницы Лунсом Андре. В тяжелом состоянии он доставлен в больницу.

Фотохроника ТАСС.

ГОРДОСТЬ РУССКОГО ИСКУССТВА

Концерт Свердловского симфонического оркестра, состоявшийся во Дворце культуры Новотрубного завода, привлек широкую аудиторию слушателей.

На торжественном открытии выступил зав. отделом культуры горисполкома В. И. Храмцов. Он отметил большое эстетическое воспитательное значение симфонических концертов, и поздравил артистов и слушателей с открытием концертного сезона.

Симфонические концерты — событие высокого художественного значения. Это подтверждают и аплодисменты, адресованные артистам и лектору-музыковеду Вере Мезриной, тепло встреченной многочисленной аудиторией. Искренне, в доступной и интересной форме, она рассказала о творчестве великого русского композитора П. И. Чайковского. Ее содержательный комментарий гениальных произведений композитора помог слушателям глубже сосредоточить внимание на исполняемом репертуаре.

Программа концерта открылась «Полонезом» из шестой картины оперы «Евгений Онегин» в исполнении оркестра под управлением народного артиста республики, профессора Марка Павермана.

Очень точно передан характер танца. Вступление прозвучало торжественно, призывно. Струнная и духовая группы создали хороший ансамбль.

Арию Гремина из оперы «Евгений Онегин» исполнил солист Геннадий Грязнов. Трехчастная форма арии позволила певцу полно и широко раскрыть переживания своего героя. Медленная и величавая первая часть сменилась более подвижной и взволнованной второй, а третья явилась как бы повторением первой. Голос певца ровно звучит во всех регистрах, чистая интонация и хорошее дыхание определили и разнообразие динамики. Богатая оркестровая партия, развивающаяся в тесном взаимодействии с пением, создали органический и стройный синтез солиста и оркестра.

Сцену и дуэт Лизы и Германа из оперы «Пиковая дама» исполнили Галина Копачева и Александр Буткевич в сопровождении неполного состава оркестра. Особенно эффективной получилась кульминация.

Балетная музыка была представлена двумя сюитами — из «Щелкунчика» и «Лебединого озера». В сюите из балета «Щелкунчик» ярко и выразительно обрисованы характерные персонажи сказочного спектакля, выраженные в танцевальных номерах. Особый интерес вызвал у слушателей «Вальс цветов», прозвучавший вдохновенно и грациозно. Сменявшие друг друга солирующие инструменты создавали обилие оркестровых красок. Это и виртуозное соло арфы, всплески флейты во второй части, трогательное соло виолончелей, переключки кларнета и флейты. «Марш» из той же сюиты отличался ритмичностью, мягкостью и легкостью звучания.

Из сюиты «Лебединое озеро» сильное впечатление произвело «Адажио» — своей тончайшей динамикой, пластичностью фразировки, разнообразием оркестровых красок за счет солирующих инструментов. Особенно хочется отметить

удивительную взаимосвязь солистов и оркестра, общий ансамбль, мастерство дирижера и замечательные артистические качества руководимого им коллектива.

Главная роль в этом музыкальном вечере, несомненно, принадлежала оркестру, который уже не в первый раз восхищает первоуральцев. И не только потому, что музыка Чайковского захватывает глубиной содержания, мелодичностью, но и высокопрофессиональным исполнением оркестра. Музыкальное произведение, по существу, оживает лишь тогда, когда из графического изображения на нотной бумаге превращается в чарующие звуки, извлекаемые голосом певца, смычком инструмента и жестом дирижера. Этой почетной творческой задаче и подчинена многогранная деятельность Свердловского симфонического оркестра.

П. ЛИСТРАТКИН,
директор
музыкальной школы.

Зам. редактора **Б. П. ПРУЧКОВСКИЙ.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветная кинокомедия «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «АНТОМИЯ ЛЮБВИ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудиоселка. Цветной фильм «СЛЕДСТВИЕ ЗАКОНЧЕНО, ЗАБУДЬТЕ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

31 октября в 21 час в кинотеатре «Восход» проводится кинопанорама. В программе: фрагменты из фильмов репертуара месяца; мультфильм для взрослых; премьера художественного фильма киностудии «Мосфильм» «Свой среди чужих, чужой среди своих». Ведущий — киновед **В. П. Баранов.**

Приглашаем в кинотеатр!

В Первоуральском экскурсионном бюро имеются путевки для школьников с 3 ноября в г. Донецк и Краснодар, на родину молодогвардейцев. Предлагаются путевки с 19 ноября в Ленинград. Обращаться: ул. Ватутина, 43-1. Телефон: 2-47-66.

Заводу ЖБИК ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесари по ремонту оборудования 5 разряда, слесари - котельщики, электромонтеры 5 разряда, рабочие пилорамы, фрезеровщики. Оплата по соглашению.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10).

Сердечно благодарим администрацию, профсоюзную организацию, весь коллектив цеха № 32 Новотрубного завода, администрацию швейной фабрики, а также соседей, знакомых и друзей, разделивших с нами горе, оказавших помощь и принявших участие в похоронах нашего любимого Ильи Константиновича Сулакова.

Жена, дети, родные.

Выносим сердечную благодарность администрации и профсоюзной организации цеха № 28 Новотрубного завода за помощь и участие в похоронах Попова Ильи Степановича.

Жена, дети и родные покойного.

Администрация, партбюро, профбюро и коллективы цехов № 11 и 19 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование Попковой Галине Сергеевне и Мамоновой Людмиле Сергеевне по поводу смерти их отца

БЕЛЯНИНА
Сергей Ивановича.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, б/хгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.



* Навстречу 30-летию Победы

Память не знает забвения

Годы уводят нас все дальше от событий минувшей войны, но в дни торжеств и праздников мы вспоминаем тех, кто отдал свою жизнь в боях за Родину. Юность страны чтит память старшего поколения. Недаром широкий размах получили походы по местам боевой славы.

Свято хранят память о прошлом оставшиеся в живых, вынесшие все тяготы войны и победившие. И в мирном труде они в авангарде. Среди них немало удостоенных правительственных наград за успехи на производстве. Примером в работе являются на Новотрубном заводе бригадир А. Ф. Реутов, старший мастер С. П. Черкасов и В. С. Быков, на хромпиковом — слесарь Б. И. Белых, электросварщик А. В. Марков, в рудоуправлении — начальник смены М. И. Третьяков, в тресте Уралтяжтрестрой — бригадир монтажников А. И. Петров и многие другие.

24 октября в малом зале Дворца культуры Новотрубного завода собрались ветераны войны на городскую конференцию. Недавно на предприятиях, где созданы комитеты и группы ветеранов войны, прошли свои отчеты и выборы. Всего в нашем городе 4755 ветеранов Великой Отечественной войны.

Городской комитет был избран в феврале 1971 года. И вот сейчас собра-

лись фронтовики, чтобы подвести итоги своей общественной деятельности, поговорить о задачах в военно-патриотической работе.

В президиуме конференции председатель городского комитета ветеранов войны, секретарь городского комитета партии И. С. Савельев, председатель комитета ветеранов Новотрубного завода Н. Г. Сидоркин, работница узла связи А. Ф. Чапина, председатель комитета на дивизионном заводе Б. А. Шевелев и другие.

С отчетом выступил Н. С. Савельев. Он рассказал о сегодняшних мирных победах участников войны, о том, что за этот срок было проведено 432 выступления с воспоминаниями бывших воинов, которые собрали более 13 тысяч человек. Только за 1973 и первое полугодие 1974 года в школах города побывали 411 ветеранов войны. Проведение уроков мужества, игры «Зарница» стало традицией. И в этом помогли ветераны Комаров, Боярских, Базина, Шевелев, Зольников и другие. У нас действуют пять «Клубов молодого воина». Большая работа ведется по улучшению материально-бытовых условий, обслуживанию инвалидов войны и семей погибших. В прошлом году 49 инвалидов и 127 семей погибших получили квартиры. Комитет

проявляет заботу и об условиях труда ветеранов.

В выступлениях участников конференции прозвучало немало добрых предложений по работе с молодежью, по подготовке к празднованию 30-летия Победы над фашизмом. Но в них были и справедливые претензии к комитету, к руководителям предприятий за то, что у нас еще порой недостаточно внимательно относятся к инвалидам и ветеранам войны. Подчеркивалась мысль о том, чтобы городской комитет чаще вспоминал о ветеранах войны, проживающих в Кузино, Ново-Алексеевке, Нижнем Селе и так далее. От имени кузинцев выступил участник Уральского добровольческого танкового корпуса В. А. Немов.

«Никто не забыт, ничто не забыто!» Эти слова, очень емко отражающие память народную, отношение к не вернувшимся с войны, к семьям погибших воинов, становятся людям ближе и дороже, хоть с каждым годом дальше от нас отодвигается война.

Первый раз на городскую конференцию приехал пенсионер Георгий Сидорович Старков, ветеран войны и труда. В декабре 1941 года за бой на Калужском направлении награжден он орденом Красной Звезды. Бой под Сталинградом, затем направление Николаев — Одесса — Киев... Об этом он не раз рассказывал школьникам Кузино.

Живая память. На расстоянии лет еще больше ощущается величие подвига народа. И ветераны рады этой памяти могут сделать очень много.

Ю. БРУСНИЦЫНА.

На снимке: участники городской конференции ветеранов войны.

Фото Д. Кирева.

© ЗОВЕМ
В ПУТЕШЕСТВИЕ

Маршрут — в Краснодар

Через несколько дней наступят у школьников каникулы, которые будут насыщены походами, экскурсиями, сборами и вечерами.

Позаботились о полезном отдыхе ребят и работники нашего экскурсионного бюро. Мы предлагаем юным любителям

путешествий ночной маршрут — в Донецк, один из крупных промышленных центров Украины. Туристы смогут осматреть город, побывать на одном из его промышленных предприятий, посетят Донецкий краеведческий музей, где ознакомятся со сла-

ным прошлым и настоящим шахтерского края. А после этого туристы съезжают в Краснодар, на родину легендарных членов подпольной организации «Молодая гвардия».

П. ВЕТОШКИН,
зав. экскурсионным бюро.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

КОГДА НАРУШАЮТСЯ ПРАВИЛА

Серьезные дорожные происшествия в октябре вызывают большую тревогу. 16-го числа водителя Ревдинского автотранспортного предприятия И. Ф. Скала и В. Д. Савиннов должны были вести такси на станцию обслуживания в Свердловск. Водители заехали на железнодорожный вокзал Первоуральска, взяли двух пассажиров, чтобы «подзаработать».

На большой скорости, в опасных дорожных условиях (при плохой видимости), они решили обогнать медленную впереди грузовую машину, заехали на полосу встречного движе-

ния и столкнулись со встречным автомобилем. Сидевший в нем И. Н. Заскальченко получил смертельную травму. Все остальные, в том числе пассажиры такси и водители, серьезно травмированы.

В тот же день водитель автомашины «Колхида» Сысертского отделения «Сельхозтехника» В. Н. Андреев с двумя грузчиками, будучи в нетрезвом состоянии, на 65 километре Московского тракта, въезжая на мост, под которым проходит железнодорожная линия, потерял управление, сбил перила. Машина упала на желез-

нодорожные пути, к счастью, они были свободны. Все трое получили травмы.

17 октября владелец автомашины «Москвич», мастер девятого цеха Новотрубного завода А. Г. Ломовцев вместе с женой поехал в Свердловск. Автомобиль шел на большой скорости. Асфальт был мокрый, а на обочине — грязь. Машину бросило на обочину и потянуло в кювет. Водитель круто повернул руль влево. «Москвич» ударился сначала одним боком, потом другим о дорогу. Ломовцев получил ушибы, а жена — тя-

желудую травму. Надо отметить, что в феврале нынешнего года Ломовцев сбил автомобилем женщину, нанеся ей серьезную травму, но выводов для себя, видимо, никаких не сделал.

Были жертвы и среди пешеходов. Кочегар В. Т. Звонарев шел через дорогу в нетрезвом состоянии и был сбит автомашиной. Вот и результат.

К таким печальным последствиям приводит нарушение правил дорожного движения водителями и пешеходами.

В. КОНСТАНТИНОВ,
нештатный
корреспондент.